

咸阳高新区多维度优化营商环境 持续深化“放管服”改革

■记者 赵小康 通讯员 崔亦馨

政务服务事项办件量 2021年18396件、2022年61643件、2023年89408件……政务服务的便捷度和满意度是一个地区营商环境最直观的体现。在三年的时间里，咸阳高新区政务服务事项办件量呈现逐年攀升的趋势，展现出了优化营商环境三年行动计划的最好分数。

2021年，咸阳高新区制定了《优化营商环境三年行动计划》，始终把优化营商环境摆在突出位置，聚焦企业、群众高频办理事项，以提升政务服务能力为抓手，聚力抓项目、优环境、提效能，持续优化营商环境，交出了一份亮眼的经济社会发展“成绩单”。

政务环境建设方面，咸阳高新区持续深化“放管服”改革，打破了区域仅一项审批权限的窘境，目前，该区可办理305项政务服务事项，200余项高频跨区通办事项，实现了“不能办

到一站办、来回跑到一次办、线下跑到线上办、远途跑到跨区办、多项办到集成办”的突破；政策环境建设方面，咸阳高新区自成立以来，经过多年发展，形成了“电子显示、高端装备制造、生物医药、新型合成材料”四大主导产业。为延链补链强链，咸阳高新区引进了具有自主知识产权、突破“卡脖子”技术难题的G8.5+基板玻璃生产线项目，该项目在2023年10月18日点火试产，吸引了30多户配套企业落户。

同时，咸阳高新区连续三年对有突出贡献的企业及管理团队进行奖励，从2021年奖励9户突出贡献企业到2023年奖励18户优秀企业管理团队，累计奖励资金1416万元。咸阳高新区在优化产业环境上多措并举，产业集群横向拉伸，奖励对象由企业变成管理团队，切实体现出为产业谋发展、为企业家着想的服务理念。

三年来，咸阳高新区在统工业企业由2021年的350余户增长至2023年的609户，增长率为74%；高新技术企业由2021年的73家增长至2023年的201家，增长率为175%；博士、硕士及高级工程师等人才由2021年的90余人增长至2023年的500余人，增长率为456%。

随着主城区不断西扩，企业、居民逐步增多，咸阳高新区不断完善城市配套，优化城市环境，聚集了领航学校、梦桃学校、高新一中等10余所优质学校。跨渭河大桥的建成通车，零距离连接了秦创原总窗口和交大创新港。多年来，咸阳高新区陆续建设了5000余亩绿地、6000余亩水面、100万平方米绿植，半城湖光半城产业的良好生态环境，吸引了国内一线品牌房地产开发商竞相进驻，辖区人口以每年近万人的速度增加，区域价值全面升级，一座产城融合的新城正悄然崛起。

横山区非物质文化遗产保护协会成立



阳光讯(记者 张壮壮 通讯员 吴文英 王乐乐文/图)1月23日，榆林市横山区非物质文化遗产保护协会成立。协会成立后将在挖掘、整理、传承、保护和弘扬横山区非物质文化遗产中作出贡献，让横山非遗在新时代绽放新光彩、焕发新活力。

目前，横山全区拥有非物质文化遗产代表性项目38项，其中，国家级1项、省级4项、市级8项、区级25项；有国家级代表性传承人1名、省级代表性传承人3名、市县级传承人164名；有省级非遗工坊1家、市级传习所(基地)5个。

公安榆阳分局上郡路派出所 上门为群众服务获赠锦旗

阳光讯(记者 李源 通讯员 贾旺峰)近日，榆林市公安局榆阳分局上郡路派出所社区民警在走访中获悉，辖区居民尤先生因病行动不便，无法到派出所补办身份证，导致无法办理社保卡等，请求帮助。

于是，户籍民警带上装备来到了尤先生家中，核对身份信息、拍摄身份证照片。尤先生不受控制地不停抖动，头脚无法协调放置，民警耐心地为她整理衣服、摆放姿势，最终采集到了一张合格的人像图片。考虑到尤先生情况特殊，民警说：“待身份证制作完成后，我们会把身份证给你送来。”对民警的贴心服务，尤先生家人十分感激。1月22日，尤先生家属将一面写有“为百姓排忧解难 全心全意心系百姓”字样的鲜红锦旗送到了户籍民警手中。

咸阳市秦都区市场监管局开展特殊食品进乡村宣传活动

阳光讯(记者 刘金 通讯员 乔义平 冯靖文/图)1月23日，咸阳市秦都区市场监管局会同秦都区检察院、双照街道办，深入双照街道办辖区农村开展“特殊食品科普下乡 助美丽健康乡村建设”宣传活动。

本次宣传活动以消费者和特殊食品经营者关注的特殊食品、乳制品知识以及相关典型案例、法律法规为

主要内容，通过发放宣传资料、摆放宣传展板、现场讲解等形式，向群众普及什么是特殊食品、如何购买特殊食品、特殊食品与普通食品的区别、如何辨别保健食品的真伪、常见的保健食品非法宣传“陷阱”等常见问题。本次宣传活动发放食品安全相关宣传资料500余份，接受群众咨询100余人次。



八十载栉风沐雨 八十载沧桑巨变

子洲县80周年高质量发展大会召开



阳光讯(记者 高小雨 通讯员 张萌 郭瑜瑶 文/图)1月20日上午，子洲县80周年高质量发展大会在该县影剧院召开，600余嘉宾齐聚一堂，回顾子洲县80年拼搏进取的风雨历程，展望子洲县未来发展的光明前景。

榆林市委常委、统战部部长王华胜

表示，子洲县是一座流淌着红色血液的城市。八十年来，历届县委、县政府团结带领全县人民励精图治、开拓奋进，子洲县发生了沧桑巨变，取得了辉煌成就。希望与会嘉宾总结子洲八十年发展历程，集众智，聚众力，形成新时代子洲高质量发展思路，为榆林市南部县发展提供“子洲经验”。

子洲县委书记封杰作《子洲县80年经济社会发展报告》。报告指出，子洲八十年来的发展史，跨越两个世纪，承启“谋求当家做主、摆脱绝对贫困、实现全面小康、迈向共同富裕”四段征程。八十年来，全县经济发展实现了大跨越，地区生产总值从

1952年有统计以来的486万元增长到2023年的92.68亿元，地方财政收入从1949年的9万元增长到2023年的1.27亿元，工业增加值从1949年的6万元增长到2023年的28.73亿元。

封杰表示，当前，子洲正处于爬坡过坎、负重前行的转型关键期，也是借势蓄能、大有可为的发展窗口期。子洲县人民要团结一致向前看、撸起袖子加油干，奋进新时代子洲高质量发展新征程，努力创造无愧于子洲人民的新业绩。

其间，参会嘉宾还到中心广场瞻仰革命先烈李子洲雕像，到县展览馆参观子洲记忆图片展。

咸阳市城市管理执法局 开展无偿献血活动



阳光讯(记者 赵小康 通讯员 刘琼文/图)1月23日，咸阳市城市管理执法局组织干部职工开展了“寒冬献爱心 热血暖万家”无偿献血活动，以实际行动为社会公益事业献爱心，传递社会正能量。

大家纷纷表示，将继续用实际行动传递爱心，用热血诠释城管人的担当和奉献。此次无偿献血活动展现了城管队伍的社会责任感与良好的精神风貌，为保障咸阳市冬季医疗急救血液供应贡献了力量。